

習近平覆信史迪威將軍後人：中美關係的基礎在民間

香港文匯報訊 據新華社報道，8月29日，中國國家主席習近平覆信美國史迪威將軍外孫約翰·伊斯特布魯克。

兩國人民應該加強交流

習近平指出，感謝伊斯特布魯克在來信中分享史迪威將軍及史迪威家族幾代人同中國友好交往的故事，從史迪威家族身上，我感受到了

美國人民對中國人民的友好情誼。史迪威將軍是中國人民的老朋友，對中國解放和進步事業給予了積極支持，對中美人民友好作出了積極貢獻。中國人民對此不會忘記。前不久，重慶市舉行了史迪威將軍誕辰140周年紀念活動，你發表了視頻致辭，你的女兒、女婿和孫輩們也親臨現場。看到史迪威將軍從事的中美友好事業已傳承至家族的第五代人，我很欣慰。

習近平強調，回望過去，中美兩國為抗擊日本法西斯、爭取世界和平並肩戰鬥；展望未來，中美兩國也完全可以相互成就、共同繁榮。中美關係的基礎在民間，力量源泉在人民友好。兩國人民應該加強交流、增進理解、擴大合作，為兩國關係發展不斷注入新動力。我希望並相信，你和史迪威家族的其他成員將會繼續為促進中美兩國人民友好貢獻力量。歡迎

你們常來中國看看。

近日，約翰·伊斯特布魯克致信習近平主席，回顧史迪威同中國及中國人民的交往經歷，介紹其家族後人為增進中美人文交流所作努力，向習近平主席長期支持中美人文交流致敬，感謝中國政府和人民不忘老朋友，並表達史迪威家族致力於增進中美人文交流的願望和決心。

中國製造業PMI連升三月

8月份新訂單指數4月份以來首次升至擴張區間

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國家統計局8月31日公布，8月份，中國製造業採購經理指數（PMI）為49.7%，比上月上升0.4個百分點，連續三個月回升。國家統計局服務業調查中心高級統計師趙慶河表示，8月份，在調查的21個行業中，有12個行業PMI環比上升，製造業景氣水平進一步改善。當月，生產指數和新訂單指數分別為51.9%和50.2%，均為近5個月以來高點，特別是新訂單指數4月份以來首次升至擴張區間，製造業生產活動加快，市場需求有所改善。

在製造業生產和市場需求改善帶動下，近期企業採購活動有所加快，採購量指數升至擴張區間，為50.5%，高於上月1.0個百分點。隨着近期部分大宗商品價格上漲，以及企業採購活動加快，製造業市場價格總體水平有所回升，主要原材料購進價格指數和出廠價格指數比上月上升4.1和3.4個百分點，分別為56.5%和52.0%，其中出廠價格指數重返擴張區間。

中小企業景氣水平繼續改善

分企業規模看，大型企業PMI為50.8%，比上月上升0.5個百分點，連續三個月位於擴張區間。中、小型企業PMI分別為49.6%和47.7%，比上月上升0.6和0.3個百分點，景氣水平繼續改善。

企業信心方面，生產經營活動預期指數為55.6%，比上月上升0.5個百分點，連續兩個月位於較高景氣區間。趙慶河說，這表明隨着近期一系列宏觀調控政策密集出臺，企業對市場發展信心進一步增強。

商務活動指數保持擴張態勢

8月份，中國非製造業商務活動指數為

51.0%，保持擴張態勢。其中，服務業商務活動指數為50.5%，比上月下降1.0個百分點，仍高於臨界點。

仲量聯行大中華區首席經濟學家兼研究部總監龐溟表示，基本復甦和政策面加力正逐步抵消擾動中國經濟復甦的短期因素，8月份PMI數據好於預期有望給市場帶來較積極的信息和反應。但數據也顯示出需求不足仍存，服務消費能否持續穩定擴張將繼續引起關注。



◆山西太原華冶公司工人生產作業，趕製出口訂單。資料圖片



◆8月31日，中國國家統計局公布，8月份，中國製造業採購經理指數（PMI）為49.7%，比上月上升0.4個百分點，連續三個月回升。圖為8月17日，江西贛州一果蔬採後處理裝配製造企業車間內，工人給設備安裝零配件。中新社

支持外貿發展 中國延續兩項稅收優惠

香港文匯報訊 據新華社報道，中國財政部、海關總署、國家稅務總局（下稱三部門）8月30日發布通知，延續執行中國國際服務貿易交易會（下稱服貿會）展期內銷售的進口展品稅收政策。

三部門明確，對2024年至2025年期間舉辦的服貿會，在展期內銷售的規定數量或金額以內的進口展品免徵進口關稅、進口環節增值稅和消費稅。享受稅收政策的展品不包括煙、酒、汽車、列入《進口不予免稅的重大技術裝備和產品目錄》的商品、瀕危動植物及其產

品，以及國家禁止進口商品。

同日，三部門還宣布，延續實施跨境電子商務出口退還商品稅收政策。其中，主要包括：對2023年1月30日至2025年12月31日期間在跨境電子商務海關監管代碼（1210、9610、9710、9810）項下申報出口，且自出口之日起6個月內因滯銷、退貨原因原狀退運進境的商品（不含食品），免徵進口關稅和進口環節增值稅、消費稅；出口時已徵收的出口關稅准予退還；出口時已徵收的增值稅、消費稅，參照內銷貨物發生退貨有關稅收規定執行。

香港文匯報訊 據中新社報道，超強颱風「蘇拉」正逐漸靠近廣東沿海，預計廣東東部近岸海域將出現巨浪到狂浪，福建省廈門市、漳州市，廣東省潮州市和汕頭市沿海將出現較大風暴增水，中國國家海洋預報台8月31日發布海浪紅色預警和風暴潮橙色預警。中國自然資源部當天將海洋災害應急響應級別調整為II級。

中央氣象台發布紅色預警

今年第9號颱風「蘇拉」（超強颱風級）的中心8月31日8時位於距離廣東惠來東南方向約300公里的海面上。中央氣象台8月31日發布颱風紅色預警，預計「蘇拉」將逐漸向廣東東部一帶沿海靠近，強度緩慢減弱，並將於9月1日下午至夜間在廣東惠來到香港一帶沿海登陸，也有可能在此間東部近岸海面向西偏南方向移動。

國家海洋預報廳提醒受颱風影響海域作業的船隻注意安全，沿海各有關單位提前採取防禦風暴潮的應急搶險工作，加固沿海漁業養殖水產設施和漁港設施，相關海上作業人員及時撤離。

未來兩天或現「三颱共舞」

此外，據中央氣象台預報，今年第11號颱風「海葵」向西偏北方向移動，強度逐漸增強，未來兩天，可能會再生成一個新的颱風，屆時有可能出現「三颱共舞」的局面。

粵東多地延遲開學 停工停運

香港文匯報訊 據新華社報道，廣東省防汛防旱防風總指揮部研判，今年第9號颱風「蘇拉」將給廣東省東部帶來嚴重風雨影響。記者從汕頭等粵東地市教育局了解到，汕頭、汕尾、揭陽、潮州等粵東地市教育局已陸續發布通知，要求中小學校（幼兒園）2023年秋季學期開學時間調整為9月4日。鑒於「蘇拉」極大概率將於9月1日在汕尾正面登陸，計劃於9月1日零時起到防颱風I級應急響應結束前，在全市範圍內實行停課、停工、停產、停運、停業等「五停」措施。

中國首條時速350公里跨海高鐵運行試驗

香港文匯報訊 據中新社報道，8月31日，隨着G55501次列車從福州南站開出，標識着中國首條設計時速350公里的跨海高鐵——福州（廈門）高鐵路正式進入運行試驗階段，福州高鐵路全線通車進入倒計時。中國鐵路南昌局集團有限公司相關負責人指出，福州高鐵路計劃今年內具備開通運營條件。

運行試驗是高鐵路開通前的最後一道重要環節，是指高鐵路聯調聯試後，進行列車運行圖參數測試、故障模擬、應急救援演練、按圖行車試驗等項目測試，模擬線路正式運營狀態，對高鐵路運輸組織、列車接發、開行密度、設備狀態等方面進行一次全面「實戰」檢測，為正式開通運營提供科學依據。

年內全線具備開通運營條件

8月29日，隨着新建福州南站客站服務智能管控平台調試完成，標識着福州（廈門）

高鐵路全線站房建設完成，為今年內全線具備開通運營條件打下堅實基礎。

作為中國智能鐵路最新科技成果的集成化應用，福州高鐵路將開行復興號智能動車組。中鐵



◆新建成的福州高鐵路福州南站站房（8月29日攝，無人機照片）。新華社

第四勘察設計院集團有限公司福州高鐵路橋樑健康監測系統設計負責人梁金寶說，福州高鐵路綜合應用智能傳感、地理信息、衛星導航、雲計算等技術，建立了完整的大跨橋樑與軌道一體化健康監測系統，研發了集群式橋樑綜合監測管理平台，對橋樑結構運營期間各項參數進行實時監測、動態分析、快速診斷，為大橋運營管理和維護提供科學依據。

福州將形成「一小時生活圈」

福州高鐵路是中國「八縱八橫」高速鐵路網中沿海通道的重要組成部分，建成通車後，福州、廈門將形成「一小時生活圈」，廈門、漳州、泉州閩南「金三角」將形成半小時交通圈。林依飛表示，東南沿海城市群將串聯起一條「黃金旅遊帶」，對服務「一帶一路」建設，促進東南沿海城市群快速發展具有重要意義。

貴南高鐵全線貫通 西部出海再添新通道

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，8月31日，連接貴州省貴陽市與廣西壯族自治區南寧市的高鐵路全線投入運營，為中國西部出海再添新通道。

項目穿越複雜喀斯特地貌

這一名為貴南高鐵路工程，全長482公里，是中國「八縱八橫」高鐵路網重要組成部分，同時也是對桂兩地首條設計時速達到350公里的高鐵路，項目穿越了地質環境複雜多變的中國南方喀斯特地貌。「在這樣的地質條件上修高鐵路，簡直太不可思議了。」多年前，一位外國鐵路專家參加貴南高鐵路項目論證時說。隨着復興號動車組在群山間飛馳，貴南高鐵路建設指揮部副指揮長伍尚前感慨萬分，外國專家眼中「不可思議」的事情，「我們做成了」。

此次開通的貴南高鐵路線自貴陽鐵路樞紐龍里北站引出，向南經貴州省黔南布依族苗族自治州、廣西壯族自治區河池市、南寧市，接入南寧鐵路樞紐南寧東站。線路途經貴州荔波、廣西環

江，並在兩處世界自然遺產地設立站房。

廣西實現市市通高鐵路

貴南高鐵路貫通讓廣西在邁入「時速350公里時代」的同時，實現了「市市通高鐵路」。貴南高鐵路通過貴陽鐵路樞紐與瀘昆高鐵路、成貴高鐵路、渝貴高鐵路、貴廣高鐵路等線路連接，通過南寧鐵路樞紐與南廣高鐵路、南寧至北海、防城港、崇左等北部灣城市群間的城際鐵路相連，構成西南至華南沿北部灣地區的高鐵路大通道。它的開通運營，將進一步便利沿線各族民眾出行，助力旅遊等產業發展，對支持民族地區加快發展、促進高水平對外開放，具有重要意義。



◆8月31日的貴南高鐵路開通運營的首趟由南寧東開往貴陽北的G4308次列車。新華社

新通道牽引內外貿雙向奔赴

香港文匯報訊 據新華社報道，8月31日，貴南高鐵路西段開通，至此，貴南高鐵路全線貫通。貴南高鐵路是銜接「一帶一路」陸路南北新通道和西部陸海新通道的重要組成部分，開通

運營後，將助推區域性大開放格局形成。一邊是內陸山城，一邊是面朝大海，貴南高鐵路正牽引着兩地內外貿雙向奔赴，實現陸海互通、貨達天下。



东南亚版



匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



孟蘭文化節 玩神功戲「劇本殺」

孟蘭文化節9月1日在香港維多利亞公園開幕，首次引入角色扮演的推理遊戲「劇本殺」，以孟蘭神功戲故事《夕拾蘭盆》為背景，配合AR元素展示上世紀70年代場景，公眾可免費入場體驗；另有「無人機搶孤」、孟蘭聊天機器Chat-GPT解答迷思，吸引年輕人遊玩。



時光倒流

武漢長江大橋位於中國湖北省武漢市，橫臥於漢陽龜山和武昌蛇山之間的長江江面之上，是長江上第一座鐵路、公路兩用橋，因此又被稱為「萬里長江第一橋」。網上圖片